

海南的魅力超乎想像

——专访巴基斯坦总理吉拉尼

本报记者 赵红

专访

“海南省政府的热情好客以及朝气蓬勃的海南人民，给我留下了深刻的印象。”3月31日，抵达海南准备参加博鳌亚洲论坛2012年年会的巴基斯坦总理吉拉尼今天上午接受海南日报记者采访时如是说。

计划：要在两国民间交往上多下功夫

海南日报：巴中两国已经交好60年，就增进巴基斯坦与中国的友好合作，总理先生有什么新的打算？信奉的理念是什么？

吉拉尼：巴中两国的友谊历久弥坚，牢不可破，是国与国之间关系的典范。共同的利益，加上彼此的高度信任，是我们牢固友谊的内在动力。未来，我们要把双方经贸关系提升到和其他领域一样的高度，双方已就提升经贸关系有一个构想，即构建一个可行的机制，建立双方更加有益和有利的经贸关系。

我们必须清楚人民是我们双方的力量源泉。友谊的真谛来源于两国人民之间的喜爱和好感，我们要在两国人民之间的交往上多下功夫，尤其是加强年轻一代之间的交往，使他们了解我们传统的友好历史，并发扬光大。

比较：巴中两国之间是同大于异

海南日报：据记者所知，总理先生曾当



巴基斯坦总理吉拉尼接受海南日报记者访问。

中国日报记者 黄一鸣 摄

过巴国的旅游部长，还到过中国不少地区。那么请总理先生从直观印象上谈谈巴国与中国在旅游上的差异性？另外两国在旅游上有相通的地方吗？

吉拉尼：我认为巴中两国之间是同大于异，至少在如何为潜在的游客服务方面。和中国一样，巴基斯坦也是古代文明的摇篮，我们有可能追溯到几千年前的河流山谷和犍陀罗文明。事实上，犍陀罗时期标志着巴中文明交流的开端，大约两千年前，来自

中国的和尚穿过帕米尔高原来到我们的塔克西拉地区学习佛教。

论坛：有利于提升地区间繁荣

海南日报：总理先生此前有没有参加过博鳌亚洲论坛？您希望论坛应该发挥什么样的作用？

吉拉尼：此次是我首次参加博鳌论坛。我深切地感受到论坛将有利于亚洲国家之间加强经济合作和相互交流，并全面提升

地区之间的繁荣和发展。本次论坛主题非常重要，亚洲的作用日益增加，我们应该相互学习经验。论坛给我一个表达观点和倾听意见的机会，尤其是着眼于经贸。亚洲应该充分合作，这是我们共同的方针。

评价：海南给我留下了深刻印象

海南日报：总理先生此前有没有来过海南岛？对海南的印象如何？

吉拉尼：这是我第一次访问有“椰岛”之称的海南。使我兴奋的不仅仅是这里的气候和迷人的风光，还有这里是最大的经济特区。海南省政府的热情好客以及朝气蓬勃的海南人民，给我留下了深刻的印象。海南的魅力超乎我想像。

感悟：生命是如此多姿多彩

海南日报：可否请总理先生对海南岛上的居民说句话？再请总理先生对海南日报说句话？

吉拉尼：一个美丽的海岛，有着热带气候，这里令人惊奇的人民使我感觉到这次来访棒极了，我愿借此机会表达我的感激之情。感谢海南省行政机构和海南人民的热情与友爱。巴中友谊万岁。

今天早晨我出来走了一圈写了几句感悟人生的话，我谨以此献给海南岛和海南日报社，希望再过三四十年，我能够想起这些话。

“我们对人生能了解多少，生命是如此地多姿多彩，却又短暂得转瞬即逝，谁也不知会漂向何方！”（本报石梅湾4月1日电）

台湾富士康科技集团计划年内在海口投资建厂

郭台铭：不排除把台湾的科技产业向海南转移

本报记者 彭青林



4月1日，出席博鳌亚洲论坛2012年年会的台湾富士康科技集团总裁郭台铭。

本报记者 宋国强 摄

结构调整转型之际，也是富士康可以抓住的进入海南的契机。

郭台铭认为，海南发展高新技术产业

已经具备了基本的条件和基础。富士康希望在旅游、服务等方面合作之外，也准备将高科技制造业引入海南，并使这个产业在海南生根、扎根。

他甚至表示，不排除把台湾的科技产业向海南转移，因为这里环境更好，更能吸引人才。“这只是个开始。”郭台铭坚决地说：“海南未来肯定是发展高新科技产业的重镇。”

海口工厂年内破土，一年投产

郭台铭面对媒体宣布，作为投资海南的第一步，富士康首先会在海口建厂。马上会有一个工作团队来到海南，落实各项准备工作，争取今年内破土动工。“富士康河南工厂从动工到投产用了一年的时间，在海南也希望是这个速度。”

海航是海口机场离岛免税店的合作方之一。郭台铭透露，富士康还将通过与海航的合作参与免税产品的供应。和富士康目前已经投资的省市比，海南的工业基础并不雄厚，投资能够得到成功的回报吗？现场的不少记者提出疑问。

“不能光看现在有没有现成的条件，而是在于有没有发展的条件。”郭台铭举例

说，富士康投资的准则就是要走在前面，昆山、河南的工厂的建设都是在别人不看好的情况下率先进入，取得了巨大的成功，现在世界上最好的手机就在这些工厂生产。

郭台铭露出狡黠的微笑说，相信海南一定有很好的未来，到时候其它企业也都将进来。不过先进入的企业，付出的成本就最低，得到的条件最优惠。“富士康不过来海南早一点而已。”

要吸引年轻人才扎根海南

“来得早不如来得巧。”一位海南省有关部门负责人在签约仪式上对郭台铭说，海南当前已经具备了综合保税区等政策优势，迅速发展的光伏产业奠定了一定的高新技术产业基地，还有海航便捷的空中物流优势，都为富士康的进入提供了良好的条件。

郭台铭对此十分认同。在被对方问到对海南的希望和要求时，他建议，海南还需要进一步完善高新技术产业发展的软件，如配套、服务、人才等。郭台铭认为，人才对发展高新技术产业尤其重要。他建议，海南要控制房地产价格涨得过高，这样才能吸引水平的年轻人来海南扎根。

（本报博鳌4月1日电）

海南旅游国际顾问委员会主席鲍姆加藤：

让更多活动赛事搅热海南旅游

本报记者 袁锋



鲍姆加藤参加2010年海南岛欢乐节。（资料照片）

本报记者 张杰 摄

造活动赛事方面继续努力，让游客每次来，都能参加不同的活动，始终保持新鲜感。”

提高航空可达性

“航空可达性，这对于海南旅游来说太重要了，目前海南的国际航空可达性还不够，没有太多直飞航线，这样就影响了海南旅游向世界级的迈进。当然，海南政府方面已经在着手增加更多的国际航线。我的建议是，寻找几家航空公司为伙伴，将航线打开来，就会带来更多的游客，形成良性循环。”

去年5月，鲍姆加藤受聘为海南旅游国际顾问委员会主席，走马上任后立即展开行动，不到一年时间里邀请了10位旅游业和其他行业的高端人士担任海南旅游的国际顾问。

用多样性吸引游客

多样性，这是鲍姆加藤强调的另一个关键词，他说，滨海旅游目的地也很多，那

么海南能凭什么脱颖而出？可以凭多样性。“世界上有无数人喜欢在森林徒步，而海南恰恰有热带原始森林；全世界的冲浪爱好者都喜欢在网上交流，最近又去了哪里哪里冲浪，那里的浪如何如何，海南也适合冲浪；高尔夫球是种上瘾的运动，爱好者会不停地想打球，而海南气候温和，四季都能打球，这简直是天作之合。”

鲍姆加藤特别提出海南要打民族品牌。他说，数不清的游客喜欢到泰国北部去体验当地的部族文化，而海南也有浓郁的少数民族风情，如果能将这些民族风情再加以高品位的开发，那将给游客带来强烈的兴趣。

“除了多样化的旅游项目，海南还需要多样化的游客来源。除了国内游客以外，海外华侨也是一大市场。”鲍姆加藤说，在寒冷天气，海南旅游对欧洲游客还是具有很强的吸引力，特别是这里还有森林游、高尔夫、冲浪等等。因此在开拓市场时，要做的就是找好自己的目标市场，然后进行有效的市场推广。（本报博鳌4月1日电）

对中国经济很有信心

澳矿企扩大对中国铁矿石供应

调整后的中国经济结构将更加健康、合理。

“中国经济增速放缓是为了调整经济结构，FMG公司对中国经济很有信心。”福利斯特表示，这一消息并不会影响FMG公司与中国的合作，中国调低经济增长预期后，一些以短期获利为主的公司会改变自己的投资策略。但FMG作为中国长期的铁矿石出口合作伙伴，并不害怕中国经济的这一变化。

本报博鳌4月1日电（记者胡续发）今天中午，出席博鳌亚洲论坛年会的澳大利亚FMG矿业公司董事长德鲁·福利斯特在新闻发布会上向记者表示，作为中国主要的铁矿石供应商，FMG公司未来将投入84亿澳元，继续扩大对中国铁矿石的供应。

经济分析师普遍认为，中国今年面临的国内外经济形势将更加严峻。今年全国“两会”期间，中国国务院总理温家宝在作政府工作报告时表示，今年的经济增速将下调至7.5%，这是八年来首次调降经济增长目标。

此消息一出，立即引发外界对于中国经济走势的各种猜测。但是福利斯特认为，

输船队的事宜。他认为，通过考察发现中国企业有能力、有技术造出世界上最好的运输船。

福利斯特还回应了铁矿石定价权的问题。他认为，国际铁矿石价格主要由供需关系决定，“目前的铁矿石价格确实有不合理的地方，但是较丰厚的利润将刺激投资的意愿，并最终增加产能。随着供应的增长，价格会回落到合理价位。”

国新办慰问年会报道新闻工作者

检查指导备战年会报道情况

本报博鳌4月1日电（记者胡续发）

2012年博鳌亚洲论坛年会明天开启大幕。今天上午，国务院新闻办公室副主任王国庆专程来到年会新闻中心，看望慰问新闻工作者，检查指导媒体备战年会报道情况。

每年的博鳌亚洲论坛年会，都是媒体大显身手的时候。今年年会以“变革世界中的亚洲：迈向健康与可持续发展”为主题，吸引了大批记者积极参会报道。到目前为止，已有800多位国内外记者抵达博鳌地区，陆续开展报道。其中包括人民日报、新华社、中央电视台、中央人民广播电台、中国新闻网等各大中央媒体，以及路透社、彭博社、日本经济新闻、新加坡联合早报等境外知名媒体。

在年会主会场，多家电视媒体正在调试设备，紧张准备明天上午的开幕式报道。王国庆来到主会场后，详细了解了有关电视媒体工作位置和报道准备情况。

在年会新闻中心，王国庆走进新华社博鳌新闻报道中心，关切地询问采编人员的食宿、交通等后勤保障是否得到妥善安排，报道工作方面是否还有困难。他叮嘱有关工作者协调各方关系，做好通信、交通等后勤保障工作，尽量满足媒体采访需要。随后，他来到中新社等媒体工作间，听取有关媒体负责人的工作汇报。各家媒体纷纷表示，年会预热已经启动，开幕报道准备就绪，将尽全力做好年会报道。

看着新闻中心里一派忙碌的景象，王国庆高兴地鼓励记者们多写稿，写好稿，发挥各家媒体的自身优势，积极准确地报道年会的成果和影响。他勉励参加年会报道的全体新闻工作者再接再厉，圆满完成报道任务，向世界传播亚洲和中国的声音。

海南省委宣传部、省政府新闻办等部门有关负责人陪同看望慰问。

李国梁会见新加坡企发局局长张永昌

本报博鳌4月1日电（记者赵红）

下午，副省长李国梁在博鳌亚洲论坛国际会议中心会见了前来参加论坛2012年年会的新加坡国际企业发展局局长张永昌一行。

张永昌首先向李国梁介绍了新加坡国际企业发展局的基本情况，以及新加坡近年来与中国项目合作的情况，他透露自己曾在国和新加坡两国政府合作的重要项目——苏州工业园区工作过。

李国梁也向张永昌介绍了海南省基本情况，以及海南正积极与新加坡进行项目对接、合作的情况。他表示，海南省政府非常重视与新加坡的合作，希望双方共同努力，促

成更多实现双赢的合作。

据了解，近年来，海南与新加坡各层面往来密切，在经贸、旅游、产业等多领域开展了卓有成效的交流与合作。从2009年至今，我省两家企业在新加坡投资天然橡胶和医药产业。2007年到2012年3月，新加坡累计在海南投资项目25个，主要涉及房地产、医药、百货、酿酒、农业和矿产开发。

新加坡国际企业发展局是推动新加坡对外经济发展的主导政府机构，也是促进新加坡企业开展海外经济合作、协助新加坡企业国际化的主要组织。

六大建设打造国家级医疗康复旅游胜地

建设万泉乐城国际医疗特别示范区探索医疗产业与旅游深度融合

协议解读

本报博鳌4月1日电（记者彭青林）

省联手助推海南国际旅游岛医疗卫生事业发展。海南省与卫生部今天在博鳌签署的《建设国际旅游岛医疗卫生事业合作协议》，提出了6方面具体的合作内容，以实实在在的医疗项目建设，促使海南在建设具有国际竞争力的旅游胜地的同时，也加快实现打造国际一流的医疗康复旅游目的地的目标。

根据协议，六大建设包括：建设国际旅游岛医疗卫生特别示范区，加快医疗旅游产业发展；建设区域医疗中心，扶持重点专科建设；提升卫生应急和院前急救能力建设；强化疾病预防控制体系建设；加强食品安全与卫生监督能力建设；卫生信息化建设。

合作的重点是打造国际旅游岛医疗特别示范区，尤其是推动万泉乐城国际医疗特别示范区建设。在卫生部支持下，海南将为境外优质医疗资源的引进提供优惠政策，积极利用境外高端医疗技术、设备和专业人才，将示范区打造成高端医疗先行区、示范区、卫生人才聚集区、医疗领域国际交流平

台和海南旅游改革创新试验区，促进医疗产业和旅游在海南深度融合。

同时，卫生部还将支持和引导各种形式的资本和机构参与海南医疗旅游产业建设，包括鼓励更多知名医院在海南建立分院或专科医院，吸引更多国际医疗旅游游客，培育更多医疗旅游产品，推动中医药和南药产业的发展。

此次合作还将建设海口、三亚两个省级医疗保健基地，儋州、琼海五指山三个区域性医疗中心，构建海南“1小时三级甲等医疗机构服务圈”。卫生部将扶持海南建设心血管、肿瘤、口腔、五官、结核病、精神卫生等一批临床重点专科，建设海南省中医院、三亚市中医院两大中医医疗和预防保健服务龙头。合作还包括，把海南疾控区域发展规划纳入国家重点项目，争取3年内全面在海南消灭疟疾；在三亚市新建职业病防治医院等。

协议确定的省部共建合作时间长达10年，并建立了合作联系机制、合作评估和督查制度，推动各项合作内容的落实。协议提出，要用10年左右的时间，将海南建设成为国际级健康旅游开放核心地区、国内外医疗旅游目的地，使海南成为国内尖端医疗、康复科研区与应用区，打造一个“国际旅游健康岛”。

著名电影导演陆川：

电影票30元以下才算合理

本报记者 袁锋

观点

“现在的电影票价太高了，应该说30元以下才算比较合理。”今天，参加论坛年会青年领袖圆桌会议的著名电影导演陆川这样告诉记者。

陆川说话速度不算很快，声音比较柔和，透出一股诚恳，而他所说的许多观点也是实话实说，让人感到这位知名导演在生活中的真诚。

谈到中国电影票价，陆川说，价格高得不合理，和美国比的话，美国一张电影票5美元到10美元，而人均收入在三四千美元，按照这个标准，中国的电影票价30元也算是贵了。

中国电影事业的进步是陆川关注的话题，他说：“全国现在有1.2万块屏幕，最近一

两年屏幕增加得很快。但是，制约中国电影水平提高的一大问题是：现在在制作上花钱太多，如CG（电脑动画）、特效、模型搭建、服饰化、飞行拍摄，这些电影基础产业成分没有投入更多的钱，和过去不同的只是演员的身价提高了。”

陆川说，他的一个朋友拍电视剧30天挣了1500万元，这种情况并不健康，更需要投入的是前面所说的制作方面，而现在热钱涌人电影业，但是没有沉淀到基础建设上，大部分都被演员的片酬消耗掉的话，那么结果将是灾难性的。没有实质性提高的中国电影产业，还是会在国外大片的冲击下被击败。

由此，陆川说，中国现在不缺电影，缺精品。他所希望的是通过自己努力，能够拍出一些和以前不同的东西来。

</